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Et råd - tre foreninger

Selvom der efterhånden er gået nogle år siden

kommunesammenlægningen, fusioner af Erhvervsforeninger og

Cityforeninger samt etableringen af Slagelse Erhvervsråd, ja så hersker der

stadig tvivl om, hvad der er hvad.

Det vil jeg med dette indlæg prøve at råde bod på.

Paraplyorganisation for erhvervsforeningerne
Slagelse Erhvervsråd blev stiftet som en slags paraplyorganisation for

erhvervsforeningerne i Slagelse, Korsør, Skælskør og Hashøj.

Ideen var, at rådet skulle være det overordnede politiske organ og

erhvervslivets talerør, medens erhvervsforeningerne fungerede som lokale

foreninger med fokus på udviklingen i de enkelte byer. Hashøj

Erhvervsforening har dog efterfølgende nedlagt sig selv. Modellen som vi

kender den i dag, er skitseret i nedenstående diagram.

De tre lokale Erhvervsforeninger i de tre købstæder opererer således i dag

som egentlige "købstadsforeninger". En vigtig funktion, hvor der arbejdes

målrettet for handel og erhverv på det operationelle niveau.

De overordnede erhvervspolitiske strategier og tiltag sker i tæt samarbejde

med Slagelse Erhvervsråd.

Slagelse Erhvervsråd er desuden udførende sekretariat for Slagelse

Erhvervsforening, Slagelse Festuge og Kulturnatten.

Repræsentant på vigtige poster
Erhvervsrådet har to medlemmer centralt placeret i kommunens

Udviklingsråd og i Uddannelsesrådet. Vi har sæde i Det lokale

Beskæftigelses Råd m.m.

Dermed varetager Slagelse Erhvervsråd på den måde naturligt opgaver for

det samlede erhvervsliv i hele Slagelse Kommune – Ganske som det var

tænkt fra starten.

Slagelse Erhvervsråd er på den måde som Erhvervspolitisk talerør en stærk

spiller, når det handler om lokal og regional erhvervsfremme.

Endelig er Erhvervsrådet udførende i forhold til Slagelse Kommunes

Erhvervsservice, hvilket vil sige råd og vejledning til både iværksættere og

virksomheder.

https://crela-kommunikation.clients.ubivox.com/not_available_in_tests/


På vores hjemmeside kan man løbende holde sig orienteret om

Erhvervsrådets mangeartede erhvervs- og medlemsrelaterede aktiviteter.

Et medlemskab af Erhvervsrådet betaler sig.

Se mere www.sler.dk

Erhvervsrådets bestyrelse konstitueret

Slagelse Erhvervsråd afholdte ordinær generalforsamling den 11. april i Erhvervshuset INNOVA, hvor

to nye erhvervsfolk blev valgt ind. 

På generalforsamlingen sagde Erhvervsrådet farvel til Erik Simonsen der ikke ønskede genvalg, og

Anders Rieber der valgte at udtræde på grund af jobskifte. Det gav plads til Niels Rask fra

Vestsjællands Bilsyn og Christian Berg fra Georg Berg. 

På det konstituerende bestyrelsesmøde blev det besluttet, at Poul Møller fortsætter som formand, Rita

Relster som sekretær og Helge Poulsen som kasserer. 

Ydermere blev Poul Møller udpeget til at besidde Erhvervsrådets post i Uddannelsesrådet og

sammen med Christian Berg har han plads i Udviklingsrådet. 

Se oversigten over bestyrelsesmedlemmer her

Business Brunch med Regionsformand Steen Bach
Nielsen

Det er efterhånden blevet en populær tradition, at repræsentanter fra det lokale erhvervsliv samles til

morgenmad, netværk og foredrag. 

Næste gang er den 7. juni, hvor Steen Bach Nielsen vil fortælle om Region Sjællands kerneopgaver,

og om hvordan Region SJælland kan være me ditl at styrke væskten i vores område. 

Alle pladser er booket!

http://www.sler.dk
http://www.sler.dk/264/


Husk Business Brunch den 31. august med Dronningens adjudant – Gorm Martin Larsen

Tillykke til Rødbyhavn, Region Sjælland og Danmark

Det var naturligvis brand ærgerligt, at Stigsnæs Havn ikke blev produktionshavn til tunnelelementer til

Femern Bælt og dermed heller ikke arbejdsplads for 1000 – 2000 personer.Men Femern A/S valgte

anderledes, hvilket man kan have mange meninger om, men med 19 havne i spil kan ikke alle være

vindere.

Der er kun ét at gøre. Det er at ønske tillykke til Rødbyhavn og Lolland. 

Det er et valg, der på mange måder giver god mening både logistisk og beskæftigelsesmæssigt

netop i den del af landet. Lad os så samtidig glæde os over at tunnelelementerne skal produceres i

Region Sjælland og i Danmark og ikke i Polen eller Tyskland.

Vi skal fortsat være klar til Femern
Som nævnt vil et så stort projekt trække dybe spor i hele regionen, og det er de muligheder vore

virksomheder i Slagelse Kommune selvfølgelig skal søge at udnytte. 

Derfor har Slagelse Erhvervsråd fortsat stor fokus på projekt "Klar til Femern Bælt".

Heldigvis har vi da også oplevet at mange virksomheder i Slagelse Kommune har indgået aftale med

Femern Bælt Development omkring det spændende kompetenceudviklingsforløb, der gør

virksomhederne langt bedre rustet, når anlægsfasen går i gang og entreprenørkonsortierne skal

vælge leverandører og underleverandører til projektets mange faser, herunder de basisfunktioner,

der skal være i drift i hele anlægsperioden.

Det er ikke for sent at deltage i projektet. Interesserede virksomheder kan blot henvende sig til

Slagelse Erhvervsråd. Selv om virksomheden ikke får muligheden i forbindelse med Femern, så er

der tale om et kursusforløb for både ledelse og medarbejdere, der gør at virksomheden efterfølgende

står godt rustet til andre større og mindre anlægsopgaver.

Læs mere her

Company Golf Cup 2011

Sidste år var der 72 spillere i den succesrige match og den efterfølgende buffet på

Grand Park.

Company Golf Cup 2011 afholdes også i år på Korsør Golfklubs bane og

afvikles mandag den 20. juni 2011 fra kl. 7.45 - ca. 15.30 

Igen i år vil der, udover deltagelse i denne spændende match, være en lang

række sponsorpræmier, som der skal kæmpes om.

Matchen afvikles som en 18 hullers bestball stableford turnering med kanonstart. 

Matchen spilles efter BEST-BALL reglerne, dvs. kun holdets (2 spillere) bedste

score på hvert hul tæller. 

I år der 40 tilmeldte hold og dermed 80 deltagere, hvilket er ny rekord for

turneringen.

http://www.sler.dk/197/?m=1&cid=52&nid=83


Vi glæder os til at en hyggelig dag!

Se mere her 

Hovedsponsor for denne turnering er Grand Park

Slagelse Erhvervsråd certificeret inden for Vækstjulet

I arpil måned gennemførte Helle Madsen ansat i Slagelse Erhvervsråd og ekstern konsulent Lene

Helweg et cetificeringsforløb, der giver dem mulighed for at benytte Væksthjulet som

rådgivningsværkstøj.

Hele vejen rundt
Det kan være en fordel at få givet sin forretningsidé eller virksomhed et 360 ° tjek, og det er her, at

Væksthjulet har sin styrke. 

Væksthjulet er et all-around udviklingsværktøj, der kan benyttes til at identificere udviklingsområder

for iværksættere og virksomheder. 

Med udgangspunkt i ejerens eller iværksætterens egne præferencer tydeliggøre Væksthjulet

indsatsområder, der kan arbejdes konkret med. Samtidig er der en række opgaver og vækstark, som

gør processen til noget meget håndgribeligt. 

Væksthjulet er udviklet af Growth Company ved David Madié, og er skabt på baggrund af en vision

om at gøre det mere overskueligt at starte sin egen virksomhed. Efterhånden har værktøjet opnået

stor anderkendelse over det meste af verden, og bruges i dag også som vækstværktøj for etablerede

virksomheder af blandt andre Væksthusene.

Vil du høre mere om dine muligheder for at bruge Væksthjulet som udviklingsværkstøj, så kontakt

Helle Madsen 58 55 45 72 eller hsm@sler.dk

Åbning af Vækstfabrikken i greve

Deltag den 8. juni når erhvervs- og økonomiminister Brian Mikkelsen sammen med borgmester Hans

Barlach og direktør Mads Váczy Kragh åbner Vækstfabrikken i Greve.

Nu åbner dørene til den næste Vækstfabrik i Region Sjælland, hvor vækstiværksættere og mindre

vækstvirksomheder kan få et skræddersyet vækstforløb og fællesskab med andre selvstændige i et

http://www.sler.dk/files/SLER/pdf/arrangementer/Golf Indbydelse 2011.pdf


inspirerende arbejdsmiljø.

Kom og tag del i festlighederne, se lokalerne og hør om visionerne for Vækstfabrikken i Greve.

Den 8. juni kl. 12 - 14

Vækstfabrikken i Greve

Korskildelund 6, 2670 Greve

Program

12.00 Ankomst og velkomstdrink

12.15 Velkomst ved Borgmester Hans Barlach

12.20 Tale ved Brian Mikkelsen

12.30 Taler ved væksthusirektør Mads Váczy Kragh og borgmester Hans Barlach

12.40 Vækstfabrikken åbnes officielt

12.45 Kaffe og lagkage - networking

Vækstfabrikken i Greve er etableret af Væksthus Sjælland i samarbejde med Greve Kommune og

Udviklingspark Øresund med støtte fra Den Europæiske Fond for Regionaludvikling

Tilmelding her

Erhvervsfrokost 

Igen i år arrangerer Slagelse Erhvervsråd erhvervsfrokost i forbindelse

med Slagelse Festuge.

Årets hovedtaler er Anders Samuelsen, der vil give sit bud på, hvad

Danmark skal leve af i fremtiden. 

Arrangementet finder sted fredag den 1. juli kl. 13.00-15.00 i teltet på

Nytorv.

PRIS pr. person kr. 150,00 (indbetales på 3212 – 3212484377)

TILMELDING til Helle S. Madsen senest 28/6-2011 på hsm@sler.dk.

Arrangementet er forbeholdt medlemmer af Korsør, Skælskør og Slagelse

Erhvervsforeninger samt medlemmer af Slagelse Erhvervsråd.

Se mere her 

Kommende arrangementer

Business Brunch 7. juni

EGV Golf 2011 20. juni

Erhvervsfrokost 1. juli

Business Brunch 31. august

Iværksætternetværk 19. september

Iværksætterkursus Efterår 2011

Temaaften webshop Efterår 2011

http://www.vaekstfabrikkerne.dk/arrangementer
http://www.sler.dk/files/SLER/pdf/arrangementer/Erhvervsfrokost 2011.pdf


God sommer!

Det er begyndt at blive varmere i vejret, og inden vi ser os om, så er sommeren over os. 

Fra Slagelse Erhvervsråd vil vi gerne ønske alle vores medlemmer og samarbejdspartnere en rigtig

god sommer. 

Husk at I altid kan kontakte os, hvis I har brug for rådgivning, vejledning eller har en god idé, der skal

arbejdes videre med!

Frameld dig dette nyhedsbrev

https://crela-kommunikation.clients.ubivox.com/not_available_in_tests/

